

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 8 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА № 286 (14669) Цена 2 коп.

ЗИМОЙ В ЛЕСУ РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!



Бригада на валке и трелевке леса, руководимая в смену по 70-80 кубометров леса, что в полтора раза НА СНИМКЕ: члены комбинской бригады. Слева член, тракторист-бригадир А. Ильин.

ПЛЮС ПЯТЬ КУБОМЕТРОВ ЕЖЕДНЕВНО

Соревнование лесозаготовителей, начавшееся по инициативе бригады И. Шанцева и И. Тихонова за достижение наивысшей производительности труда в осенне-зимний период, приобрело сейчас широкий размах. Во всех лесхозах передовики производства наметают новые рубежи, и самое главное, соревнования приобретают все большую конкретность. Бригады М. Овечкина из Аргат-Юльского лесхоза и Л. Ермолова из Комсомольского определили: давать ежедневно сверх задания по пять кубометров на каждого члена коллектива.

На днях на всех мастерских участках, на каждом лесопункте пройдут собрания, на которых лесозаготовительные бригады определят конкретные рубежи на 1972 год. Успешно закончили ноябрь многие коллективы, но лучшие показатели у бригады А. Ларионова, заготовившей 1.371 кубометр при плане 1.050, и у бригады Н. Кушарова, сделавшей 1.536 кубометров при плане 988.

ПОЧИН ШИРИТСЯ

Экипаж лесовоза Суйтинского лесопункта Мотчановского лесхоза в составе водителей П. В. Галкина и П. К. Пидана включился в соревнования за высокую производительность труда лесозаготовителей. В течение месяца Суйтинский лесопункт не может работать вы-

сопроизводительнее: нет хороших дорог. Экипаж, поддерживая почин М. Афанасьева из Ореховского лесхоза, решил с 13 ноября по 1 января 1972 года доставить на нижний склад 2 тысячи кубометров леса, а

В ЦЕХЕ — ЕЛКА

В своем социалистическом обязательстве на 1971 год коллектив цеха № 4 Томского электромеханического завода записал: выполнить годовой план к 1 декабря. Слово свое рабочие, инженеры и техники цеха сдержали. 2 декабря на импровизированном «новогоднем» вечере коллектив цеха рапортовал директору о выполнении годового плана к 1 декабря на 101 процент. В цехе стояла украшенная елка. По традиции не обошлось и без Деда Мороза, который на месяц раньше календарного срока явился поздравить передовиков.

Начальник цеха А. А. Кафтонин вручил лучшим рабочим памятные подарки. Их получили токарь Р. А. Горлачев, слесарь Ф. А. Лентьев, фрезеровщик В. С. Бывок и многие другие.

С приветственным словом, обращенным к тем, кто начал работать в честь 1972 года, выступил директор завода А. А. Соколов. И. ПУСТОВОИТЕНКО.

Красноярский промышленный район

Крупный промышленный район создается у места слияния Енисея и Ангары. Это предусмотрено схемой развития и размещения производственных сил Красноярского края до 1980 года, имеющей целью ускоренное освоение природных богатств.

Разнообразны запасы минералов в нижнем течении Ангары. Здесь найдены залежи угля, железной руды, свинца, цинка, редких металлов, золота. Горное месторождение полиметаллических руд не имеет равных в стране по объему и удобству разработки. Залежь железной руды Ангаро-Шитского бассейна — полтора миллиарда тонн.

Дешевую энергию будущему району дадут две гидроэлектростанции общей мощностью в десятки миллионов киловатт. Через свои территории района предполагается проложить железную дорогу. После завершения строительства каскада станций на Ангаре и Енисее морские суда смогут подниматься до Братска и Красноярска.

Ж. ИРБУЛАТОВ.

НЕРУШИМАЯ ВЕРНОСТЬ МАРКСИЗМУ - ЛЕНИНИЗМУ

Открытие VI съезда ПОРП

ВАРШАВА, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС Н. Железов, В. Иванов). Социалистический путь развития обеспечил Польской Народной Республике прогресс в экономике, науке и культуре, ее прочную безопасность в содружестве братских стран и международный авторитет. Эти успехи — результат нерушимой верности Польской объединенной рабочей партии марксизму-ленинизму.

К VI съезду ПОРП пришла, упрочив связь с рабочим классом, трудящимся крестьянством и народом интеллигенцией. Партия последовательно осуществляла в нынешнем году выработанный на 7-м и 8-м пленумах ЦК ПОРП конкретную программу действий, направленных на дальнейшее развитие производительных сил в стране, укрепление социалистических отношений в обществе, улучшение материального положения трудящихся, упрочение завоеваний народной власти.

Благодаря этому подготовлен съезд, который вызвала всенародный трудовой подъем, широкий размах социалистического соревнования.

В праздничном наряде Дворец культуры и науки. На его фронтоном кумачовое полотнище с призывом: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Над сценой зала конгрессов — большой портрет Владимира Ильича Ленина. Во всю ширь зала пламенеет лозунг: «Да здравствует Польская объединенная рабочая партия — партия строителей социализма!».

Более чем двухмиллионная армия ПОРП представлена на съезде 1.815 делегатами. Лучшие сыны и дочери народа собрались

здесь, чтобы обсудить важнейшие вопросы деятельности Польской объединенной рабочей партии, наметить новые задачи партии в деле дальнейшего социалистического развития ПНР и пути их решения.

18 часов варшавского времени. В зале появляются Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП. Вместе с ними глава делегации Коммунистической партии Советского Союза Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий, прибывшие на VI съезд представители партий, образующих фронт единства народа.

В едином порыве в зале все встает и продолжительной бурной овацией приветствуют руководителей делегаций коммунистических и рабочих партий. Делегаты и гости поют «Интернационал».

Кратким вступительным словом съезд открывает Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек.

Настало время, говорит он, положить весь опыт периода, минувшего после V съезда, чтобы сделать из него все необходимые выводы и принять решения, которые ускорят социалистическое развитие Народной Польши. Это главная задача VI съезда ПОРП.

Мы горячо хотим, чтобы программа, которую выработает наш съезд, привела к росту силы и значения социалистического государства и повышению условий жизни польского рабочего класса, всех трудящихся нашей страны, открыла пе-

ред ними новые перспективы.

Э. Герек указывает, что в присутствии на съезде многочисленных делегаций коммунистических партий из стран Европы, Азии, Африки и Америки польские коммунисты видят красочное подтверждение прочных и мощных международных связей, связывающих ПОРП с мировым коммунистическим движением, со всеми силами прогресса.

От имени ЦК ПОРП Э. Герек объявляет VI съезд ПОРП открытым. Единственно утверждается следующая повестка дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета и задачи партии в дальнейшем социалистическом развитии ПНР.
 2. Отчет Центральной ревизионной комиссии.
 3. Основные положения экономического и общественного развития страны в 1971—1975 годах.
 4. Выборы Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии.
- Затем делегаты единодушно избирают президиум съезда.
- Тов. Э. Герек приглашает делегацию КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и руководителями других делегаций, прибывших на съезд, занять места в президиуме.
- Вновь раздаются бурные аплодисменты.
- Слово для доклада «Задачи партии по дальнейшему социалистическому развитию Польской Народной Республики» предоставляет Первому секретарю ЦК ПОРП Э. Гереку.

Доклад Э. ГЕРЕКА

Сегодняшний день — день открытия VI съезда ПОРП — это важная дата в истории нашей партии, сказал Эдвард Герек. Мы, делегаты, избранные всеобщими конференциями и партийными организациями крупнейших промышленных предприятий, являемся высшим органом Польской объединенной рабочей партии. К нашему съезду привлекают сейчас внимание миллионов, с ним связаны лучшие надежды польского рабочего класса, всего народа в социалистическом развитии Польши.

Сделаем же все для того, чтобы наш съезд оправдал эти надежды.

Учтя общие пожелания членов партии и всего народа, сказал далее Первый секретарь ЦК ПОРП, мы созовали съезд на год раньше срока. Наш долг состоит в том, чтобы всесторонне осветить итоги пути, пройденного партией и народом в период между двумя съездами. Партия идет от нас вдумчиво, глубоко анализируя общественные явления с тем, чтобы накопленный положительный опыт превратить в постоянно действующую силу, проанализировать наши ошибки и недостатки.

Наш нынешний съезд организовала вся партия, все ее организации, сказал далее докладчик. Огромный вклад в подготовку съезда внесли также бесчисленные рабочие, крестьяне, интеллигенция. Всем этапам этой под-

готовки сопутствовали атмосфера большой общественной активности, многочисленные и разнообразие трудовые инициативы, конкретные шаги и мероприятия. Горю о директивах ЦК ПОРП «За дальнейшее социалистическое развитие Польской Народной Республики» к VI съезду ПОРП. Э. Герек подчеркнул, что они стали хорошим исходным пунктом для совместной и всесторонней, открытой и конструктивной дискуссии, основой для позитивного всенародного обсуждения важнейших проблем развития общества и государства. Именно благодаря этому обдуманию, которое позволило выявить огромные резервы всенародного опыта и вызвало трудовой энтузиазм среди рабочих, крестьян и интеллигенции, мы, сказал Э. Герек, приходим на съезд с лучшим, чем когда бы то ни было, пониманием возможностей партии и всего народа.

Наша предсъедовая дискуссия, говорится далее в докладе, ярко подтвердила, что польский народ полон решимости и дальше успешно строить социалистическое общество, что это осязательное стремление и желание он связывает с социалистическим строем, с международной мирной политикой ПОРП.

Мы приходим на съезд, сказал далее Первый секретарь ЦК ПОРП, ощущая

поддержку и доверие польского рабочего класса, всех трудящихся, всего народа. Это доверие, которое мы обязаны оправдать, является нашим самым ценным капиталом и важнейшей предпосылкой успешной деятельности ПОРП. Мы приходим на наш VI съезд с чувством глубокого понимания необходимости братского единства с КПСС, со всеми странами социализма, со всем коммунистическим движением.

В период подготовки VI съезда, в процессе выработки его платформы мы, заявил Э. Герек, помнили о горьких и тяжелых уроках общественного конфликта, пережитого нашей страной год назад. Правильную и исчерпывающую оценку причин и сути январских событий дал 7-й и 8-й пленумы Центрального Комитета ПОРП. Партия выявила необходимые выводы и уроки из январских событий. Промехи в общественно-экономической политике, ошибки в методах руководства, которые мы преодолели благодаря конкретным мерам, выработанным на 7-м и 8-м пленумах ЦК, протекли в первую очередь из нарушения общих ленинских закономерностей строительства социализма. Начиная с 7-го пленума ЦК, наша партия, восстанавливая ленинские принципы, преодолела серьезные трудности, преодолела огромную работу, вывела

(Окончание на 3-й стр.)

А. Н. КОСЫГИН В НОРВЕГИИ

ОСЛО, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером от имени норвежского правительства был дан обед в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, находящегося с официальным визитом в Норвегии.

На обеде вместе с А. Н. Косыгиным были сопровождающие его официальные лица: посол СССР в Норвегии С. К. Романовский.

С норвежской стороны на обеде были премьер-министр Т. Браттели, члены правительства, видные государственные и общественные деятели, представители целевых кругов.

Во время обеда Т. Браттели и А. Н. Косыгин обменялись речами. Премьер-министр Норвегии отметил, что в нынешний период характерны ищущие инициативы, правительства и народы проявляют повышенный интерес к отношениям между странами. Мы, сказал он, ищем формы тесного сотрудничества с другими странами. Это вытекает из глубокого стремления к миру и безопасности, в котором столь сильно заинтересован норвежский народ. Я убежден, что эти стремления разделяют и руководители и народом Советского Союза.

Европа вступила в период перемен, продолжал Т. Браттели. Перед ней открылась возможность, которая не должна остаться неиспользованной. Весь норвежский народ с большим удовлетворением приветствовал мероприятия, направленные на обеспечение мира и дружбы. Норвежское правительство считает, что хорошо подготовленное соглашение по европейской безопасности и сотрудничеству может продвинуть вперед процесс разрядки напряженности и переговоров. Мы придаем большое значение этой работе. Поэтому мы проявляем активность в этом вопросе, чтобы внести свой вклад в дело разрядки напряженности и обеспечения мира.

Мы отметили активный интерес Советского Союза к европейскому сотрудничеству по безопасности. Мы с радостью наблюдаем общее стремление продолжать эту работу. Мы надеемся на сотрудничество с Советским Союзом и другими заинтересованными странами по различным вопросам в рамках европейского сотрудничества по безопасности.

Нам отрадно отметить, что между нашими странами установились хорошие отношения. В течение столетий

мы мирно жили вблизи друг с другом. В мрачные годы второй мировой войны обе наши страны были членами одной большой союзнической коалиции.

Во многих областях наши страны осуществляют хорошее и полезное сотрудничество. Хорошие контакты на всех уровнях являются важной предпосылкой доброго сотрудничества и дальнейшего развития отношений между нашими странами. Правительство Норвегии устанавливает как практику контакты и консультации.

Мы рассматриваем Ваш визит к нам как подтверждение стремления Советского Союза развивать связи и сотрудничество между нашими двумя странами, сказал премьер-министр Норвегии в заключение.

Выступая с ответной речью, А. Н. Косыгин, в частности, сказал:

Каждая страна, которая стремится к миру, не может не придавать большого значения сотрудничеству между нашими двумя странами, сказал премьер-министр Норвегии в заключение. Выступая с ответной речью, А. Н. Косыгин, в частности, сказал: Каждая страна, которая стремится к миру, не может не придавать большого значения сотрудничеству между нашими двумя странами, сказал премьер-министр Норвегии в заключение.

доверия, сотрудничества и дружбы народов.

Советский Союз выступает за то, чтобы границы между государствами были бы границами мира и добрососедского сотрудничества. Это относится и к Европе, и ко всем другим континентам. Такому же мы ставим перед собой, когда обращаемся к другим государствам с конкретными предложениями, позволяющими осуществить коренной поворот в Европе в сторону разрядки напряженности и обеспечения безопасности народов.

Ни одно европейское государство не выступает сейчас, по крайней мере открыто, против мер по разрядке напряженности и развитию мирного сотрудничества между европейскими странами. Хотя не все еще препятствия преодолены, сегодня мы, по видимому, находимся ближе к общеевропейскому соглашению, чем были полгода или год назад. Конечно, это соглашение могло бы уже стать реальностью, если бы против его созыва не вели работу определенные политические силы, не желающие переставать на мирный лад в межгосударственных отношениях в Европе.

Советский народ глубоко заинтересован в том, чтобы в Европе было сделано все возможное для создания здесь прочной основы мира и безопасности, чтобы были созданы благоприятные условия для развития широкого сотрудничества между европейскими странами. В этом, несомненно, заинтере-

сован также норвежский народ и все другие народы европейского, да и других континентов.

Мы за то, сказал он в заключение, чтобы усилия государства на международной арене служили их близкому, служили добрососедству. С этих позиций мы подходим и к разносторонним отношениям с Норвегией. Опираясь на давние традиции отношений между нашими странами, закрепленные совместной борьбой против фашизма, мы готовы к дальнейшему расширению и укреплению связей между Советским Союзом и Норвегией. Эти связи, отвечающие интересам народов обеих стран, действуют в то же время нормализации общей обстановки в Европе, в том числе и на Европейском Севере. Мы будем изыскивать дополнительные возможности для расширения нашего сотрудничества всюду, где к этому будет проявляться интерес с обеих сторон. Это может относиться к экономике, науке и технике, радиовещанию и телевидению, морскому судостроению, обмену опытом в освоении северных территорий, короче говоря, ко всем сферам деятельности, где имеются условия для взаимопользования сотрудничества.

Обед прошел в дружественной обстановке. Осло, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица сегодня посетили крепость Акерсхус. На территории этой крепости

весной 1945 года гитлеровцы расстреляли норвежских патриотов — участников борьбы против оккупантов. Глава Советского правительства возложил венок к памятнику, сооруженному в честь борцов Сопротивления. На лентах венка надпись: «Норвежский патриотизм, отдавший своим жизнью за свободу своей страны». Председатель Совета Министров Союза ССР А. Н. Косыгин.

Затем советские гости направились к кладбищу Вестрегерланд, где установлен памятник советским воинам, павшим в борьбе за освобождение Норвегии от нацистских захватчиков. К памятнику возлагается венок от главы Советского правительства. На алтаре венка надпись: «Советским воинам, отдавшим свою жизнь за свободу народов — Председатель Совета Министров Союза ССР А. Н. Косыгин».

Одновременно к памятнику советским воинам был возложен венок от имени правительства Норвегии.

Осло, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин нанес визит председателю стortinga (парламент) Норвегии Б. Ингалдсену и имел с ним дружескую беседу. Вместе с А. Н. Косыгиным находились сопровождающие его советские государственные деятели.

Глава Советского правительства осмотрел здание парламента. Он расписался в Книге почетных гостей.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

ВАРШАВА, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня перед открытием VI съезда Польской объединенной рабочей партии делегация Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, руководители других братских партий, прибывшие на съезд, посетили цитадель — филиал Музея истории польского революционного движения. В стенах этой крепости сформировались един патриотов и видных политических деятелей отдалой своей жизни за свободу народа, за дело польского рабочего класса.

К мемориальной стене цитадели, где горит огонь Славы, делегации возложили венок и цветы. На ленте венка надпись: «Борцам за дело социализма. Делегации коммунистических и рабочих партий на VI съезде ПОРП».

Затем партийные делегации посетили кладбище-мавзолей воинов Советской Армии. Здесь похоронено свыше 20 тысяч советских солдат, павших смертью храбрых в 1945 году в боях за освобождение Варшавы от гитлеровских захватчиков.

К обелиску кладбище-мавзолей от имени делегаций всех братских партий, прибывших на VI съезд ПОРП, были возложены венок и букеты цветов. Слова солдатам Красной Армии, павшим в борьбе с фашизмом: Делегации коммунистических и рабочих партий на VI съезде ПОРП — начертано на алтаре ленте венка. Участники церемонии минутой молчания почтили светлую память советских воинов.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР



УЧИТЬСЯ, РАБОТАТЬ И БОРЬТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ

С ПЛЕНУМА ТОМСКОГО ГОРКОМА КПСС

XXIV съезд КПСС определил, что важнейшим условием осуществления экономических и социальных задач является всемерное ускорение научно-технического прогресса. А это в свою очередь требует новых отрядов высококвалифицированных специалистов. Таким образом, речь идет о развитии и совершенствовании в стране высшего и среднего специального образования.

В последние годы замечен возрос научный потенциал Томска. Созданы два академических института, пять вузовских НИИ. Расширяется подготовка по новым специальностям. В университете открыт факультет прикладной математики, изменился профиль института радиотехники и электроники (ныне ТИАСУР), который теперь будет выпускать специалистов по автоматизированным системам управления и радиоэлектронике.

Вместе с тем, говорит докладчик, первый секретарь горкома КПСС Ю. И. Литвинцев, объективно оценивая достижения, мы не можем не видеть в работе вузов и средних специальных учебных заведений серьезные недостатки, нерешенные проблемы.

Главное назначение студента, учащегося, их важнейшая гражданская обязанность — овладение знаниями, умениями, навыками. Абсолютная успеваемость томских студентов в прошлую сессию — 88,5 процента. Результат порадует, но это и есть общая цифра достигнута во многом за счет хорошей учебы большинства студентов.

Томск издавна известен как центр подготовки кадров. В городе 6 вузов и 17 средних специальных учебных заведений, в которых только на дневном отделении — 29 тысяч студентов и около 10 тысяч учащихся.

Однако с преподавателя надо не только требовать, а и учить его преподавать. Ведь для этой деятельности, как и в стране, его никто не готовит. Ректор рассказывает, что только в этом году в аспирантуре университета ввели изучение педагогики и психологии. В других же вузах этого не сделано и сегодня.

О начале серьезной работы с будущими студентами привлекательного института рассказал участник Всесоюзного съезда студентов, депутат Верховного Совета РСФСР, студент Александр Пузыревич.

В нашем институте, — говорит он, — создан штаб по новому набору. Устанавливается связь со всеми школами области. Каждый комсомолец на зимние каникулы получает задание побывать в своей школе, рассказать об институте. На подшефном заводе желающие стать студентом организуются консультантами. Консультационные

Из этого исходил Томский городской комитет КПСС, поставив в повестку очередного пленума обсуждение задач партийных организаций высших и средних специальных учебных заведений Томска, вытекающих из речи Л. И. Брежнева.

Особенно тревогу вызывает снижение качества учебы. Если 5 лет тому назад на «хорошо» и «отлично» училось 37 процентов студентов, то в этом году — 33 процента. Только 16,8 процента воспитанников ТИИИ не имеют троек. При в общем-то высокой абсолютной успеваемости (85,7 процента) в средних специальных учебных заведениях учатся лишь пятая часть учащихся не имеет троек.

Пленум много внимания уделил обсуждению проблем воспитания студентов. Высокую оценку заслуживает деятельность студенческих строительных отрядов. Однако, отмечает докладчик, в отчетах о деятельности отрядов не хватает сведений о политическом воспитании студентов.

Пленум одобрил и принял указания, содержащиеся в речи Л. И. Брежнева и в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов и учащихся средних специальных учебных заведений и руководству и научному исполнению. Пленум наметил также меры по превращению их в жизнь.

В Асиновском районе состоялся семинар руководителей колхозов и совхозов, специалистов и партийных работников Асиновского, Томского, Первомайского и Зырянского районов. Семинар был посвящен научному опыту асиновских хозяйств по прикорму грубых кормов к скармливанию.

В работе семинара приняли участие второй секретарь обкома КПСС А. Б. Выходцев, первый секретарь райкома КПСС А. В. Тихомиров, заместитель секретаря райкома КПСС А. В. Выходцев, секретарь райкома КПСС А. В. Выходцев, секретарь райкома КПСС А. В. Выходцев.

В работе семинара приняли участие первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев и ответственный работник ЦК КПСС Е. В. Заменицкий.

В работе семинара приняли участие первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев и ответственный работник ЦК КПСС Е. В. Заменицкий.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

АСИНОВЦЫ ДЕЛАЮТ ОПОЫТОМ

Специалисты в середине ноября побывали на фермах совхоза «Коммунист», где с самого начала стойлового содержания стали таким образом готовить солому для животных.

Интересен опыт совхоза имени Ленина. Ныне каждое отделение (а их четыре в хозяйстве) готовило корма для себя. Это заставило руководителей отделений более серьезно отнестись к делу. Тихомировы, например, заделали массы кукурузы получили по 131 центнеру с гек-

тара, тогда как в среднем по совхозу ее вышло только по 90 центнеров.

Лишьмо в редакцию ЗАВОДЫ НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

Характернейшее явление нашей современной жизни — научно-техническая революция — имеет отношение не только к технике, производству, науке. В значительной степени это касается и клинической, т. е. лечебной медицины. Только старшее поколение помнит то время, когда весь арсенал врачебного оборудования, например, терзаства, умещался в маленьком саночке и состоял из трубочки для вслушивания, большого термометра, шприца — а самым сложным диагностическим прибором был обычный микроскоп.

Определенные положительные сдвиги имеются в отношении модернизации оборудования лечебных учреждений Томска и, в частности, 2-й городской больницы — второй по величине и значению в области. Больница, отделения, лаборатории оборудованы удовлетворительно. Возможно, даже лучше, чем некоторые другие лечебные учреждения. Следует тем не менее признать, что ряд наших нужд еще не удовлетворен. Мы еще не имеем необходимого, еще многое предстоит сделать для того, чтобы мы находились на самом высоком уровне науки. В этом должны быть заинтересованы не только медицинские работники, а буквально все.

Неосомненно, а часто решающую помощь здесь могут оказать заводы, строительные организации, учебные и научные учреждения разного профиля. И такие примеры есть. Большую и важную помощь оказали нам директор томских заводов Л. Д. Вудинский, И. Б. Монарх, В. И. Ткаченко, А. С. Николаев, А. И. Мартынов, В. В. Лычачин, И. А. Кушнер, управляющий трестом «Томскжилстрой» М. С. Липинский. Мы благодарим их за оказанную помощь.

Особенностью современной медицины является специализация и нередко дольностью узкая. Процесс специализации в диагностике и лечении болезней не закончен и все время продолжается. Он требует постоянной модернизации лечебного дела.

Современная медицина ассимилирует достижения многих наук: химии, электроники, оптики, атомной физики и др. Естественно, что при этом используются большие средства. Недостатком в учебном процессе является профессорская университетская Г. Л. Рыжова, М. С. Плотинова, профессора политехнического института И. А. Тихомиров, К. В. Радугин, Е. К. Завадовская.

Нельзя не отметить также работы заводских инженеров, которые нередко выполняются на площадях и оборудовании, крайне необходимых для учебных целей, а планы научных исследований, подготовка диссертаций осуществляются в ущерб качеству преподавания.

ЭЛЕКТРИКА НЕ СЫЩЕШЬ...

Трест «Томскжилстрой» закончил строительство первой очереди четвертого микрорайона. Сданы в эксплуатацию также и объекты постоянного электроснабжения: четыре трансформаторные подстанции, высоковольтные и низковольтные кабельные сети. О том, что станет хозяйном этих сооружений, разговор начался еще весной. Было решено передать их на баланс и обслуживание томских электросетей. Но так как строительство жилых домов продолжалось, руководители треста «Томскжилстрой» согласились временно эксплуатировать подстанции.

Минувшего времени, когда первая очередь микрорайона, строители перешли на другие объекты, и огромное электрическое хозяйство вновь осталось без хозяина.

Руководители «Томскжилстрой» неоднократно ставили, чтобы уже использованная передача его на баланс Горэлектросети. Но под различными предлогами решение этой проблемы оттягивается. «Томскжилстрой» не имеет возможности сейчас эксплуатировать большие и сложные электрохозяйства жилого города.

У ВОДЫ БЕЗ ВОДЫ

Живем мы в рабочем поселке Красный Яр, население которого не менее двадцать тысяч. Стоит поехать на берег Оби. И вот при таком обилии воды у нас ее нет. Выли колоды на улицах Калинина и Пролетарской колонии, да видно, хозяев у них не было: позавалили они от старости. Новые поселки не счесть наужив копать, остались на руин всего один колодец, и тот в антисанитарном состоянии.

Несколько лет назад поселковый Совет пытался решить водную проблему. Провели конкурс. Победитель — строительный трест «Томскжилстрой». Но на деньги, выделенные на эти цели, не успели закупить материалы, и работы не начались.

В. БРЕМИНА, В. ВЛАДОВ, И. ГУСЕВ и другие жители поселка Красный Яр Кировского района.

По следам наших выступлений «СТРОИНОК НА БОЛЬШАК»

Опубликованная в газете «Красное знамя» статья «Строинки на большак» обсуждена на бюро Колпашевского горкома партии. Бюро призвало принять в адрес горкома партии и его промышленно-транспортного отдела.

Горком партии систематически рассматривает перспективы развития технического прогресса предприятий, но мало уделяет внимания

распространению накопленного положительного опыта, в частности, на Кетском лесозаводе. Опыт работы партийной организации геодизельного треста, вопросы внедрения передовых методов труда и освоения новой техники освещались на страницах городской газеты «Советский Север», изданы специальные плакаты в 1970 — 1971 гг., рассказывающие об опыте работы лучшей сес-

ПОМОГЛА ШКОЛА

Недавно я серьезно заболела и меня надолго оставили в больнице. Дети остались дома одни. Но они не оказались без присмотра. Директор школы Лидия Николаевна Захарова проявила о них материнскую заботу. А учителя восьмого и шестого классов — товарищи моих мальчиков — провели в доме субботник: помыли комнаты, все помыли, почитали. Вернулась я домой — душа радуется. Приятно, что в доме все благополучно, а еще более приятно, что школа для детей — вторая семья, не оставит в трудную минуту.

В. ЕМЕЛЬЯНОВА, К. Ново-Сергеевка, Колпашевского района.

ЧТО Ж, ИСПОЛКОМ БЕССИЛЕН?

Наш поселок Басманово Парабельского района находится на обском острове. Ближайшая школа — в селе Новосельеве за 30 километров. У нас нет транспорта, чтобы возить ребят в школу.

Планируя, решением райисполкома транспорт обязаны выделить Парабельский рыбозавод (директор Т. Акимов) и отгородившись (директор Т. Грзин), но они не выделяют. Видимо, райисполком оказался не в силах заставить т. Акимова и Грзина выполнить свое решение.

ТАТЬЯНИНО, ВЛАДОВА и другие. Всего пять подписей. пос. Басманово, Парабельского района.

ДЕКАБРЬ ВЕДЬ НА ДВОРЕ

Наш поселок Олтябринский может остаться на зиму без магазина промышленных товаров. Декабрь уже на дворе, а его помещеное до сих пор не подключено к отопительной системе. Требования жителей безрезультатны. Видимо, не доходят руки у Малиновского сельсовета до этой торговой точки. Не хотят помочь беде и руководители Туганского завода силикатных и стеновых материалов. Сейчас магазин работает всего три-четыре часа в день. А что будет, когда ударят настоящие морозы?

В. КОЛПАКОВ, учитель, депутат Малиновского сельского Совета.

ГОД ПОД ЗАМКОМ

Ремонт обуви для жителей Кировского района — проблема трудноразрешимая. Приемные пункты здесь можно пересчитать по пальцам. Работают они в постоянных перегрузках. Некоторую разрядку внесли бытовики, открыв приемный пункт в общественной педшколе. В мастерской ремонтировали обувь в присутствии заказчика, не надо ехать в Дом быта. Но в прошлом году пункт закрыли на текущий ремонт. Длится он год. Вывеса и расписания работы пункта висят, как и прежде, в заблуждение жителей, которые, нагрузившись обувью, напрасно приходят сюда.

В. ГОРБЕНКО, инженер завода «Зимляк».

Ю. УВАРОВ, главный энергетик треста «Томскжилстрой».

Для обеспечения надежного электроснабжения четвертого микрорайона необходимо решить два вопроса: передать подстанции на баланс горэлектросети, а райжилуправлению — иметь штатного электрика, который бы находился в микрорайоне.

Ю. УВАРОВ, главный энергетик треста «Томскжилстрой».

В. ЗОРКАЛЦЕВ, секретарь Колпашевского горкома КПСС.

НЕРУШИМАЯ ВЕРНОСТЬ МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

страну на правильный путь. Мы глубоко благодарны братским партиям, особенно КПСС, за понимание сущности трудностей, с которыми мы столкнулись на пути нашего развития.

Характерная историческую преемственность ПОРП, ее связь с прогрессивными традициями народа, глубокая верность принципам марксизма-ленинизма, Э. Герек заявил, что созданный 30 лет назад по инициативе польских коммунистов, действовавших в антигитлеровском подполье в Польше, а также находившихся на территории братского Советского Союза. Польская рабочая партия (ПНР) творчески восприняла все идеологическое наследие и политический опыт польского рабочего движения. В историю партии навсегда вошло имя Маршала Новотного, Генерального секретаря ЦК ПНР, выдающегося рабочего деятеля Павлу Фидлера. Большие заслуги перед партией на последнем этапе борьбы против гитлеровских захватчиков и в первые годы народной власти имел Владислав Гомуля, который стал Генеральным секретарем ЦК после ареста Фидлера. Существенный вклад в строительство Народной Польши внес Болеслав Берут.

Освободительная борьба нашего народа увенчалась победой благодаря объединению ее с борьбой — народом Советского Союза — рабочих сил в разгаре пятилетки. С этой точки зрения, обращение от имени съезда и от имени всех поляков к делегации Коммунистической партии Советского Союза: Передайте, товарищи, глубокую благодарность всего польского народа советским братьям и сестрам за то, что вы внесли в историю нашей собственной крови.

Остановившись далее на достижениях Польши за истекшие 27 лет, докладчик отметил, что они имеют эпохальное значение и партия никогда не позволит умалять их. Народная Польша, сказал он далее, вступает в новую фазу развития. Основой национальной экономики являются программы, с которой партия приходит на VI съезде, является расчет общественных возможностей и потребностей. В нынешней пятилетке национальный доход должен увеличиться на 38—39 процентов, а в то время как в минувшую пятилетку рост составил 34 процента. Для обеспечения быстрого роста национального дохода в нынешней пятилетке принята

обширная программа в области капиталовложений. В их структуре преобладают существенные изменения. Они должны прежде всего обеспечить более быстрый рост производства товаров широкого потребления.

Э. Герек подчеркнул далее, что после 7-го пленума ЦК ПОРП созданы общенациональные и экономические предпосылки для лучшего использования резервов роли промышленности в развитии сельского хозяйства, а также для улучшения условий труда и жизни крестьян и работников сельского хозяйства.

Социальная программа, с которой партия пришла на VI съезде, провозглашает Э. Герек была разработана с тем учетом, чтобы она была динамичной и в то же время выполнимой. Поэтому мы планируем решать отдельные проблемы постепенно, на протяжении более длительного периода времени, сосредоточив внимание на том, что с точки зрения общества является самым неотложным. Предусматривается, что реальная заработная плата в нынешней пятилетке увеличится в среднем на 17—18 процентов, а общий фонд личного потребления возрастет на 38 процентов, а в то время как в предыдущей пятилетке он возрос на 28 процентов. Значительно больше средств направит государство на социальное страхование, здравоохранение, просвещение и культуру.

Одной из основных социальных проблем, выдвигаемых на первый план, является оживление жилищного положения в стране. Предусматривается в 1971—1975 гг. построить в общей сложности около 1,075 тысяч квартир на одну четверть больше, чем в предыдущей пятилетке. Э. Герек предложил, чтобы одно из первых заседаний нового Центрального Комитета было посвящено обсуждению и принятию комплексной программы жилищного строительства до 1985 года. Он сообщил, что в ближайшее время будет решен вопрос постепенного снижения границы пенсионного возраста.

Масштабы ожидаемых нас усилий и размеры экономического потенциала, который мы создадим, отчетливо видны в развитии производства. Так, в 1975 году уровень производства некоторых промышленных изделий, говорит докладчик. Польша будет производить 167 миллионов тонн каменного угля, в том числе 25

миллионов тонн коксующегося, 96 миллиардов квт/ч электроэнергии, 14,7 миллиона тонн стали, 234 тысячи тонн цинка, почти 180 тысяч тонн меди, около 13 миллионов тонн цемента. Увеличится вновь в стоимостном выражении производство трикотажных изделий, более чем в три с половиной раза возрастет производство синтетического волокна, достигнув в 1975 году 126,3 тысячи тонн. Больше чем наполовину повысится производство мебели. Выпуск телевизоров будет доведен примерно до 1 миллиона штук. Будет произведено около 780 тысяч бытовых холодильников, что означает увеличение их производства более чем на 75 процентов. За текущую пятилетку мы выпустим около 600 тысяч легковых автомобилей, что почти втрое больше, чем в минувшей пятилетке.

Правильная стратегия социально-экономического развития, т. е. выбор верных экономических и социальных целей, имеет решающее значение для достижения хороших результатов в хозяйственной политике. Эту стратегию мы определили на нашем съезде, заявил Э. Герек. Это вопрос большого значения, он требует зрелости подхода и мудрости анализа опыта нашей страны и других братских стран. При модернизации нашей системы планирования и управления мы будем стремиться к тому, чтобы повысить эффективность центрального планирования и руководства народным хозяйством и одновременно расширить самостоятельность и инициативу объединений, комбинатов и предприятий в выполнении производственных заданий, развивать долгосрочное прогнозирование и программирование.

Основным инструментом плановой политики развития страны должен стать пятилетний общенациональный план социально-экономического развития, а также программы развития отдельных промышленных отраслей.

Социально-экономические цели, к которым мы стремимся, сказал далее докладчик. А задачи, которые мы наметили, трудны. У нас есть объективные возможности достичь эти цели и выполнить эти задачи. Решающими условиями реализации задач нынешней пятилетки являются: повышение руководящей роли партии, постоянное укрепление ее связи с рабочим классом, со всеми трудящимися; — коренное улучшение

организации, руководства и управления, а также совершенствование работы всех органов и институтов социалистического государства.

Высокая идейность, сознательность и ответственность, дисциплина и единство действий в партии и во всем обществе.

Характерной роль рабочего класса на современном этапе развития страны, Э. Герек сказал: Общественная база нашей партии — рабочий класс. Рабочий класс глубоко осознает общенародные интересы и считает их своими. Ему ближе всего идеалы и принципы социализма. Главной опорой партии являются, естественно, рабочие крупных промышленных центров. У них самые богатые традиции классовой борьбы, самая высокая политическая и производственная культура. В прошлом мы всегда по достоинству оценивали значение крупных промышленных центров рабочего класса.

Сейчас вступает в зрелую жизнь самое многочисленное поколение молодежи, заявил далее докладчик. Мы хотим, чтобы она стала платформой фронта единства народа и была одобрена всем народом путем всеобщего голосования. Перенесение выборов на более ранний срок было бы также в будущем сему общественные полномочия для внесения необходимых изменений в конституцию и закон о народных советах. Это позволило бы также увеличить удельный вес рабочих в высшем органе народного правительства.

Далее Первый секретарь ЦК ПОРП коснулся вопроса о роли профсоюзов в жизни страны. Руководствуясь в своей деятельности принципом единства и взаимозависимости производственных проблем и бытовых условий трудящихся, профсоюзы должны особенно заботиться о систематическом улучшении условий труда в самом широком смысле этого слова и об удовлетворении социально-

Союза сельской молодежи, Союза польских харперов (пионеров), Союза польских студентов и кружков армейской молодежи.

Далее докладчик говорил о взаимодействии усилий ПОРП с другими партиями, входящими во фронт единства народа — многонациональную организацию, создающую платформу для участия в строительстве социализма и в политической жизни самых широких кругов граждан Народной Польши. Интересам народа отвечает постоянное укрепление союза партии с беспартийными. Принципом нашей политики есть и будет стимулирование общественной активности беспартийных, информирование беспартийных, учет их мнения, поручение беспартийным ответственных задач и обязанностей. Главным критерием оценки любого гражданина должна быть его деятельность как представителя его общественной сознательности, подчеркнул Э. Герек.

Нынешний этап социально-экономического развития страны, отмечается в докладе, требует одновременного укрепления как представительных, так и исполнительных органов государственной власти, т. е. расширения участия трудящихся в управлении и осуществлении контроля над государственным аппаратом и совершенствования этого аппарата. В ходе предельно быстрого обсуждения были выдвинуты предложения о приближении срока проведения выборов в сейм. Есть серьезные основания полагать, что эти предложения, программа, которую мы примем на VI съезде, будет иметь всенародное значение. Мы стремимся, чтобы она стала платформой фронта единства народа и была одобрена всем народом путем всеобщего голосования.

Перенесение выборов на более ранний срок было бы также в будущем сему общественные полномочия для внесения необходимых изменений в конституцию и закон о народных советах. Это позволило бы также увеличить удельный вес рабочих в высшем органе народного правительства.

Далее Первый секретарь ЦК ПОРП коснулся вопроса о роли профсоюзов в жизни страны. Руководствуясь в своей деятельности принципом единства и взаимозависимости производственных проблем и бытовых условий трудящихся, профсоюзы должны особенно заботиться о систематическом улучшении условий труда в самом широком смысле этого слова и об удовлетворении социально-

бытовых и культурных запросов. Нужно повышать в этой области роль рабочего самоуправления и основных профессиональных звеньев, которые вырабатывают и непосредственной зависимости уровня жизни от экономического потенциала страны. С этой точки зрения, важное значение приобретает опыт, накопленный в 1971 году профсоюзами и органами рабочего самоуправления в области контроля за справедливым распределением полученных на предприятиях премияльных фондов и выполнении социальных задач. Это — один из важных факторов создания на предприятиях деловой, конструктивной атмосферы, содействующей повышению производительности труда.

В разделе, посвященном руководящей роли партии и задачам первичных организаций, докладчик подробно остановился на укрепление связи партии с широкими слоями общества, подчеркнул необходимость повышения требований к руководящим кадрам партии. Первый секретарь ЦК ПОРП отметил далее, что еще имеются улучшения в идеологической работе партии. Деятельность партийных организаций складывалась под сильным влиянием узкоэкономического прагматизма. Ленинская политика, проводимая партией, создает те важные предпосылки идеологического наступления, которых не хватало прежде, позволяет более эффективно бороться с остатками консервативными взглядами.

Благодаря социализму, сказал Э. Герек в заключительной части доклада, польская партия приносит расколнический курс инициативы против империализма и социализма. Антикоммунизм, независимо от того, какой фразеологией он прикрывается, несомненно с подлинной борьбой против империализма. Вред делу социализма приносит расколнический курс инициативы против империализма и социализма. Антикоммунизм, независимо от того, какой фразеологией он прикрывается, несомненно с подлинной борьбой против империализма.

Важнейшим фактором ук-

репления сотрудничества стран социалистического сообщества докладчик называет всемерное расширение экономических связей стран — членов СЭВ, реализацию программы социалистической интеграции. Со своей стороны Польша, заявил он, будет делать все для того, чтобы способствовать выполнению этой программы.

Исключительно ценной формой укрепления нашего единства, сказал далее Э. Герек, стали ныне более частые, чем в прошлом, встречи руководящих партийных и правительственных деятелей братских стран. Мы высоко ценим результаты проведенных несколько раз в нынешнем году встреч и бесед с руководителями Советского Союза, а также встречи с представителями партийно-правительственного руководства ГДР и ЧССР — наших соседей на западе и юге. Мы развиваем и укрепляем отношения дружбы и сотрудничества с Венгрией, Болгарией и Румынией. Мы довольны, что успешно складываются дружественные отношения с социалистической Югославией. Наша партия придает также большое значение углублению сотрудничества с неевропейскими социалистическими странами.

Отстаивая нерушимое единство сил социализма, сказал далее Э. Герек, наша партия противопоставляет всем расколническим тенденциям и прежде всего особенно опасному курсу разложения антисоветского империализма и социализма. Антикоммунизм, независимо от того, какой фразеологией он прикрывается, несомненно с подлинной борьбой против империализма. Вред делу социализма приносит расколнический курс инициативы против империализма и социализма. Антикоммунизм, независимо от того, какой фразеологией он прикрывается, несомненно с подлинной борьбой против империализма.

Важнейшим фактором ук-

сованными странами Европы системы коллективной безопасности и широкого мирного сотрудничества.

Коснувшись напряженной обстановки на индо-пакистанской границе, Э. Герек сказал: Мы хотим глубоко символически отметить 30-летие с момента вступления в силу этих стран, и нас глубоко беспокоит этот вооруженный конфликт. Мы уже не раз выражали беспокойство по поводу положения в Восточном Пакистане, которое сложилось там после выборов в декабре 1970 года и стало причиной того, что 10 миллионов человек вынуждены были покинуть свой край, укрылись на территории Индии и принесли этому государству большую ответственность и экономические трудности. Это неизбежно должно было привести к серьезному общественному и политическому напряжению в этом районе. Мы по-прежнему убеждены, что только политическое урегулирование положения в Восточном Пакистане, отвечающее надеждам и доброй воле населения этой страны, может создать условия для возвращения беженцев, положить конец трагическому кровопролитию и предотвратить конфликт, который вызывает усиление международной напряженности.

ПОРП уделяет постоянное внимание укреплению единства коммунистического движения и всего антиимпериалистического фронта. Мы последовательно осуществляем общую программу, выработанную на Московском съезде коммунистических и рабочих партий в 1969 году.

Докладчик подчеркнул, что для укрепления международного движения коммунистического движения имеет большое значение борьба за чистоту принципов марксизма-ленинизма. Это приобретает все большее значение для единства и успешного решения конкретных задач в противоборстве с империализмом, в борьбе за прогресс социализма, сплоченности и единства мировой социалистической системы и международного коммунистического движения.

В проекте программы, представленной съезду, мы наметили образ Польши 70-х годов. Выполнение этой программы — дело всей нашей партии, рабочего класса и всех трудящихся, всего польского народа.

(Доклад товарища Эдварда Герек был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами).

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА ДЕФИЦИТ И ИНИЦИАТИВУ

После просторных светлых помещений основных цехов дефицита товаров производит удручающее впечатление. Здесь тесно. Линия, как на электроламповом заводе зовут конвейер, маленькая, вдоль стола сидят работники почти насилью друг друга локтями. Руководитель группы технолога Раса Виннам, которая гордо делала пояснения в других цехах, зайдя сюда, как-то смущенно примолкла.

Основное и, пожалуй, единственное изделие которое выпускается на электроламповом заводе как потребительский товар — это гирлянды для новогодних елок. Но при взгляде на лампочки, уже окрашенные в различные цвета, на готовые изделия и на праздничное настроение. Их внешний вид непривлекателен, цвета тусклые, форма патрочников устаревшая. Это признают на заводе все, в том числе и человек, который в вопросах производства товаров для народа является самым компетентным. Заместитель главного инженера завода А. И. Саликов нашу беседу начал с того, что стал говорить о необходимости улучшить эстетическое оформление гирлянд.

Нельзя сказать, что электроламповый завод в деле производства товаров народного потребления стоит на месте. Здесь ежегодно увеличивается план и он выполняется. Например, в 1970 году он составлял 445 тысяч рублей, в этом — 530, а в 1972 он будет равен 750 тысячам рублей. За 10 месяцев этого года план производства гирлянд невыполнен на 24 тысячи рублей, но есть уверенность, что оставшие к концу года будут перекрыты: как это уже не раз делалось, их обеспечит сырьем, стеклом, как выражаются один заводской товарищ, «подборщи» рабочую силу из отделов.

Однако, если походить к этой проблеме с точки зрения сегодняшнего дня, то можно сказать, что здесь пока еще не преодолены инициативы пренебрежения к товарам для народа.

Недавно принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса» предусматривает скорейший рост объемов, расширение номенклатуры производимых товаров. Многие томские предприятия резко увеличили выпуск товаров для народа. На большинстве заводов созданы конструкторские группы, которые разрабатывают образцы изделий, организованы цехи и участки по производству товаров широкого потребления. Ничего нового на электроламповом заводе нет.

Не так давно в Москву, на ВДНХ, отправлен конструктор А. Мейерович. Его задача — ознакомиться с образцами изделий, которые мог бы выпускать завод из того сырья, которое имеется в его распоряжении. Предполагается, что со временем здесь будет создана группа из трех человек, которая будет эти три принципа называть все это в будущем. А пока остаются одни гирлянды.

Слов нет, эта продукция необходима. Достаточно пройти по магазинам, посмотреть на очереди в отделе, где торгуют елочными украшениями, взглянуть на лучший ассортимент игрушек, и можно понять, что даже неяркие гирлянды Томского электролампового завода — дефицит.

Начальник производства завода В. С. Михайлов рассказал, что сейчас елочные гирлянды в стране производит 36 предприятий. Добрая половина приступила к их изготовлению совсем недавно. Причем гирлянды выпускают даже заводы, никакого отношения не имеющие к ламповому производству. Но многие из них лампочки изготавливают самостоятельно на заводе. Томский электроламповый завод А. Мейерович тем их продукция во восточном направлении изделия томской.

30-летие завода. А не так давно точно такие светильники появились в продаже. Они выпущены одним из новосибирских заводов. Трудно сказать, увидел ли кто напольную лампу А. И. Саликова и почему она не была построена, или причиной тому параллельно идущая конструкторская мысль. Но факт остается фактом: интересная задумка на электроламповом заводе так и не нашла своего воплощения в жизнь.

На заводе большие возможности для производства самых необходимых в повседневной жизни вещей. Главной задачей является поддержание любого начинания томской. Более того, там готовы выделить средства для строительства цеха товаров массового спроса. Нужна только инициатива. Увы, она на заводе и в дефиците.

Не хватает производственных площадей, нет оборудования, испытываем недостаток в рабочей силе, эти три принципа называть все это в будущем. А пока остаются одни гирлянды.

Слов нет, эта продукция необходима. Достаточно пройти по магазинам, посмотреть на очереди в отделе, где торгуют елочными украшениями, взглянуть на лучший ассортимент игрушек, и можно понять, что даже неяркие гирлянды Томского электролампового завода — дефицит.

СООБЩЕНИЯ РУССКАЯ ИЗ-ЗА

Верные интересам трудящихся

ИМА. 7 декабря. Корр. ТАСС Хабоб Гурвиз передает.

Здесь закончил свою работу 2-й национальный конгресс Всеобщей конфедерации трудящихся Перу (ВКТП). Его делегаты обсудили задачи профсоюзного движения в стране, роль и место трудящихся в народно-демократическом преобразовании.

Участники конгресса высказались за необходимость объединения профсоюзных стран — «верных жизненных интересам пролетариата и всех трудящихся Перу».

В документах конгресса отмечается, что ВКТП будет активно выступать в защиту насущных интересов трудящихся, в поддержку антиимпериалистических и антиолигархических преобразований, ведущих к экономической независимости страны.

В документах конгресса содержится также призыв к расширению связей трудящихся Перу с трудящимися социалистических стран.



ЗАЯВЛЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИНДИИ

ДЕЛИ. 6 декабря. (ТАСС). Индия приветствует советское заявление по поводу положения на полуострове Индостан, принятое в Совете Безопасности по вопросу о ситуации на Индостане, вызывая возмущение и удивление индийского правительства. США, подчеркнул Кауль, игнорирует саму суть проблемы и пытаются приравнять политику Индии к курсу Пакистана, нападению на безоговорочное положение на полуострове. Кауль отметил, что он вызвал сегодня американского посла в

Военные действия на Индостанском полуострове

Пакистанские ВВС совершили налеты на аэродромы и военные объекты Индии в Амритсаре, Патанкоте, Сирсе и Агре.

ДЕЛИ. 6 декабря. (ТАСС). Согласно последним сообщениям, переданным ПТИ, индийские войска совместно с отрядами «Муक्ति бахини» (силы освобождения) движутся по направлению к Дакке — столице Восточного Пакистана. Официальный представитель правительства Индии заявил, что на западе окружен Джессор и индийские войска продолжают наступление.

В Соединенных Штатах Америки не утихают антиные выступления. В них участвуют и ветераны войны США во Вьетнаме, и солдаты американской армии. Печать сообщает о демонстрации у ворот базы морской авиации в Аламеде (штат Калифорния) в поддержку моряков, не желающих возвращаться во Вьетнам.



ИНДИЯ ПРИЗНАЛА БАНГЛА ДЕШ

ДЕЛИ. 6 декабря. (ТАСС). Республика Индия признала сегодня народное демократическое правительство Банглы Деш (Восточного Пакистана). Об этом официально объявила в индийском парламенте Премьер-Министр Индира Ганди.

И. Ганди выразила чувства симпатии, поддержки и дружбы в отношении народа Банглы Деш и его правительства, подчеркнув, что правительство и народы Индии и Банглы Деш будут совместно выступать во имя свободы и демократии и установят между собой дружественные отношения.

Это событие, заявила И. Ганди, знаменует собой важную веху в истории национально-особенных движений и будет содействовать обеспечению мира и безопасности, стабильности и прогресса в этом районе Азии и во всем мире.

